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Órgão executor: UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO

Coordenação de Exames Vestibulares

INSTRUÇÕES

LEIA  COM  ATENÇÃO

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a ​​​27, é constituído de 80 (oitenta) questões objetivas, cada uma com quatro alternativas, assim distribuídas:

  1 a 10 – Língua Portuguesa e Literatura

11 a 20 – História

21 a 30 – Língua Estrangeira (Inglês/Espanhol)

31 a 40 – Física

41 a 50 – Biologia

51 a 60 – Matemática

61 a 70 – Geografia

71 a 80 – Química

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal que o substitua.
3. Na parte de Língua Estrangeira, considere apenas o idioma de sua opção: Inglês (páginas 6 a 8), ou Espanhol (páginas 8 a 10). 
4. Sobre a Marcação da Folha de Respostas
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As respostas deverão ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferográfica de tinta preta não porosa para a Folha de Respostas, que será o único documento válido para a correção.

4.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcação da alternativa escolhida na FOLHA DE RESPOSTAS, pinte completamente o círculo correspondente. 

Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida.
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N.º da Questão

	A

B

C

D




4.2.  Não assinale com “X” , nem ultrapasse os limites do círculo ao pintá-lo, pois isto pode invalidar a questão.

4.3.  Não deixe  nenhuma questão em branco.

4.4.  Assinale apenas uma alternativa para cada questão. Será invalidada a questão em que for assinalada mais de uma alternativa.

4.5.  Não rasure nem amasse a FOLHA DE RESPOSTAS.

5. A duração da prova é de 5 (cinco) horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS.
6. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.
7. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente a partir das 17:00 horas.
8. Após o término da prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS.
L Í N G U A    P O R T U G U E S A

INSTRUÇÃO: Observe a propaganda para responder às questões de 1 a 5.

Qual o animal que deixou essas pegadas?
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Alguns conhecimentos simples sobre ecologia podem ajudar você a fazer muito pela natureza.

Essas pegadas, por exemplo, pertencem a certos tipos de gatinhos, gatinhas, feras e outros bichos  venenosos que costumam ameaçar nossas matas e praias no verão. Se você encontrar alguém dessa espécie, não se apavore. Aproxime-se devagar e sugira gentilmente que ele deposite seus venenos em sacos plásticos. Você vai se surpreender como certos bichinhos são capazes de se comportar como verdadeiros seres humanos. Filie-se à S.O.S Mata Atlântica.

Ligue (011) 887-1195.
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Questão 1

A construção dessa propaganda se sustenta em um quadro de idéias sobre o meio ambiente. Assinale a idéia que NÃO faz parte desse quadro.

A) Há necessidade de conscientizar a população brasileira a respeito da preservação do meio ambiente.

B) A ação humana de poluir o meio ambiente mostra descompromisso e falta de conhecimentos. 

C) Jogar detritos em matas, ruas, praias, terrenos é considerado uma atitude irracional.

D) O uso de produtos em embalagens não perecíveis prejudica o ecossistema.

Questão 2

Entre a pergunta que introduz a propaganda e a imagem não verbal que a complementa há uma aparente relação de

A) incoerência.

B) explicação.

C) finalidade.

D) intertextualidade.

Questão 3

Na parte verbal da propaganda, a expressão seus venenos remete aos elementos mostrados na parte não verbal e explicita

A) a contribuição que eles podem dar para a adubação do solo.

B) a ameaça que eles representam à vida da natureza.

C) o quanto a presença desses elementos na natureza tira a beleza dela.

D) o perigo que os produtos embalados podem causar aos seres humanos.

Questão 4

Nas palavras gatinhos e gatinhas, o sufixo do diminutivo tem sentido afetivo. Assinale a frase em que esse uso também acontece.

A) Passe no mercado e compre cinco pãezinhos.

B) Que homenzinho gentil! Trouxe-me rosas.

C) O jornalzinho da escola teve boa aceitação.

D) As criancinhas do berçário são muito bem atendidas.

Questão 5

As formas verbais aproxime-se e sugira, próprias da linguagem usada em propagandas, estão no

A) subjuntivo.
B) indicativo.
C) imperativo.
D) infinitivo.
INSTRUÇÃO: Leia os fragmentos da obra O cortiço, de Aluísio de Azevedo (São Paulo: Scipione, 1995) para responder às questões 6, 7 e 8.

Fragmento 1

E naquela terra encharcada e fumegante, naquela umidade quente e lodosa, começou a minhocar, a esfervilhar, a crescer um mundo, uma coisa viva, uma geração que parecia brotar espontânea, ali mesmo, daquele lameiro, a multiplicar-se como larvas no esterco.

Fragmento 2

Naquela mulata estava o grande mistério, a síntese das impressões que ele recebeu chegando aqui; ela era o calor vermelho das sestas da fazenda; era o aroma quente dos trevos e das baunilhas, que o atordoara nas matas brasileiras;[...] era o veneno e o açúcar gostoso; era o sapoti mais doce que o mel e era a castanha do caju, que abre feridas com seu azeite de fogo; ela era a cobra verde e traiçoeira, a lagarta viscosa, a muriçoca doida, que esvoaçava há muito tempo em torno do corpo dele, assanhando-lhe as fibras embambecidas pela saudade da terra, picando-lhe as artérias, para lhe cuspir dentro do sangue uma centelha daquele amor setentrional, uma nota daquela música feita de gemidos de prazer[...].

Questão 6

O fragmento 1 é exemplo da característica fundamental do Naturalismo: a compreensão

A) biológica do mundo.

B) psicológica do homem.

C) idealista da vida.

D) sentimental da natureza.

Questão 7

No fragmento 2, a personagem é descrita com metáforas ligadas ao mundo animal e vegetal, apresentando-a como

A) síntese ecológica do ser humano.

B) imagem da inocência da mulher baiana.

C) encarnação do sensualismo tropical.

D) concretização do ideal realista de mulher.

Questão 8

O romance O Cortiço, obra representativa do Naturalismo brasileiro, está estruturado sobre uma premissa básica:

A) As personagens sobrepõem-se ao ambiente.

B) O psicológico sobrepõe-se ao social.

C) O trabalho sobrepõe-se ao capital.

D) O coletivo sobrepõe-se ao individual.

Questão 9

Leia fragmentos do poema Saudades, da obra Lira dos vinte anos, de Álvares de Azevedo (São Paulo: Moderna, 1994).

Foi por ti que num sonho de ventura

A flor da mocidade consumi,

E às primaveras disse adeus tão cedo.

E na idade de amor envelheci!

Vinte anos! Derramei-os gota a gota

Num abismo de dor e esquecimento...

De fogosas visões nutri meu peito...

Vinte anos!... não vivi um só momento!

Assinale as características da poesia romântica da segunda fase presentes nas estrofes acima.

A) Anseio de liberdade e busca de verdades absolutas.

B) Melancolia e sentimentalidade doentia.

C) Presença de temas nacionais e exaltação da natureza.

D) Expressão da realidade e erotismo.

Questão 10

Sobre as épocas literárias, marque a afirmativa INCORRETA.

A) O Parnasianismo procurou atingir o ideal de simplicidade, voltando-se para a natureza em busca de uma vida bucólica.

B) O Modernismo brasileiro buscou a formação de uma consciência criadora nacional, desvinculando-se de normas estéticas européias.

C) O Barroco é marcado pela presença de oposições, num jogo entre a luz e a sombra, o efêmero e o eterno.

D) O Simbolismo valorizou o inconsciente, os estados de alma, a linguagem rica de musicalidade e sinestesias.

H I S T Ó R I A

Questão 11

Na Roma antiga, razões sobretudo políticas e não religiosas explicam as perseguições impostas aos cristãos. Entre elas, destacam-se:

A) a ameaça representada pelo Edito de Milão e o fortalecimento da Igreja.

B) a oposição à religião do Estado Romano e a negação da origem divina do Imperador.

C) o enfraquecimento do Império Romano e o aparecimento de reinos cristãos.

D) o surgimento das heresias e a organização do movimento monástico.

Questão 12

A partir do século IV, a vida urbana retraiu-se não só devido à falta de segurança das cidades que atraíam os invasores germânicos, mas também pelo desinteresse em construir novos centros urbanos e pelo declínio demográfico devido à alta mortalidade em conseqüência de epidemias, fome e guerras. Ocorreu uma ruralização da sociedade ocidental acompanhada de um declínio das atividades mercantis artesanais urbanas. Esse quadro refere-se à formação do

A) Capitalismo.

B) Socialismo.

C) Feudalismo.

D) Escravismo.

Questão 13

Nos principais centros urbanos europeus, a partir do século XV, na transição do feudalismo para o capitalismo, difundiu-se um movimento cultural expressivo na área das Artes, da Literatura e do conhecimento científico, tendo como berço a Itália. Expressava novos valores, influenciando profundamente o pensamento ocidental. Esse momento da história é reconhecido como

A) Reforma e Contra-Reforma.

B) Mercantilismo.

C) Liberalismo.

D) Renascimento.

Questão 14

A consolidação da ordem burguesa, industrial e capitalista, na Europa do século XIX, produziu profundas transformações no mundo do trabalho. As precárias condições de vida dos trabalhadores  denunciavam algumas das contradições geradas pela nova sociedade capitalista. Dentro desse contexto, desenvolveu-se a teoria socialista, cujos pensadores

A) entendiam que a produção capitalista, estabelecida a partir da propriedade privada dos meios de produção e da exploração do trabalho assalariado, era incapaz de socializar a riqueza produzida.

B) defendiam a concentração e posterior distribuição de renda que causaria o progresso social e a apropriação das riquezas pela burguesia e pelo proletariado.

C) criticavam toda e qualquer forma de governo e o próprio Estado e propunham uma sociedade onde a propriedade privada dos meios de produção não garantisse as desigualdades.

D) propunham que o Estado assumisse o papel de árbitro nos conflitos entre o capital e o trabalho como estratégia para anular a oposição entre os proprietários dos meios de produção e os da força de trabalho.

Questão 15

O Território Federal do Guaporé, criado em 1943 e atualmente estado de Rondônia, resultou do desmembramento dos estados:

A) Amazonas e Pará.

B) Mato Grosso e Acre.

C) Mato Grosso e Amazonas.

D) Amazonas e Acre.

Questão 16

A respeito das sociedades indígenas ou ameríndias encontradas neste território que veio a ser chamado pelos conquistadores portugueses de Brasil, pode-se afirmar:

A) Os Tupi que habitavam principalmente o litoral atlântico não ofereceram resistência aos colonizadores nos primeiros séculos da conquista.

B) Inexistiam diferenças culturais entre as sociedades que habitavam o litoral e aquelas da área central, pois todas falavam a língua tupi-guarani e praticavam os mesmos rituais religiosos.

C) Não ocorreu impacto demográfico, pois essas sociedades demonstraram forte resistência às doenças européias, chegando a dobrar a população ao final do terceiro século de colonização.

D) Os Tupi praticavam a agricultura da mandioca e do milho e conheciam diversas espécies vegetais usadas nas práticas curativas.

Questão 17

A respeito do contexto social, econômico e político que envolveu as áreas de expansão da produção cafeeira no Segundo Reinado brasileiro, considere as proposições.

I) A região do Vale do Paraíba, primeira área de expansão do café, tinha a mão-de-obra atrelada ao sistema escravista; nas vésperas da abolição da escravatura, os escravos constituíam o maior investimento dos fazendeiros, tornando evidente o impacto que causaria a Lei Áurea.

II) Os grupos sociais dominantes do Vale do Paraíba e do Oeste Paulista não eram inteiramente diversos, um representando o “velho”, a aristocracia decadente, e o outro, o “novo”, a burguesia empreendedora. Ambos partiram de pressupostos comuns e se diversificaram em função de realidades diferentes dos meios físico e social.

III) No Oeste Paulista, a acumulação de capitais se deu em uma fase em que era evidente a necessidade de buscar alternativas para substituir a força de trabalho escrava. Na busca de solução, os fazendeiros paulistas organizaram a produção com base no imigrante europeu.

IV) A decadência da produção cafeeira brasileira ocorreu estreitamente ligada à falta de renovação tecnológica, enquanto os países asiáticos concorrentes apresentaram uma rentabilidade maior e, assim, obtiveram vantagem no mercado internacional.

Pode-se dizer que estão corretas

A) I e II, apenas.

B) I, II e III, apenas.

C) II e IV, apenas.

D) I, III e IV, apenas.

Questão 18

O processo sucessório do presidente Washington Luís foi marcado pela cisão entre as elites regionais dominantes que acabou por levar ao fim a Primeira República. NÃO caracteriza o Estado que nasceu após 1930:

A) O enfraquecimento das Forças Armadas – especialmente o exército – em decorrência da política ditatorial imposta por Getúlio Vargas.

B) A centralização das decisões econômico-financeiras e de natureza jurídica nas mãos do governo.

C) Do ponto de vista econômico, o interesse em promover a industrialização e, do ponto de vista social, a tendência em proteger o trabalhador urbano.

D) A aliança entre a burguesia industrial e setores da classe trabalhadora, representando um dos suportes do Estado getulista.

Questão 19

Quanto ao processo de conquista colonial na fronteira amazônica dos rios Guaporé e Madeira, NÃO é possível afirmar:

A) Entre as sociedades indígenas que mais ofereceram resistência aos missionários e aos conquistadores portugueses no alto rio Madeira, durante o século XVIII, destaca-se a dos Mura.

B) Vila Bela da Santíssima Trindade foi fundada em 1752, às margens do rio Guaporé, para servir de sede da Capitania de Mato Grosso, estando articulada ao comércio com o Estado Grão-Pará pela navegação dos rios Guaporé-Mamoré-Madeira-Amazonas.

C) O contrabando inexistiu nas fronteiras portuguesa e espanhola, pois o controle das Coroas Ibéricas era severo e os missionários e os índios auxiliaram intensamente na fiscalização do ouro, da prata e do gado.

D) O Forte Real Príncipe da Beira, apesar de não concluído, atendeu aos objetivos de servir como um local estratégico de demarcação das posses portuguesas às margens orientais do rio Guaporé.

Questão 20

A transição democrática foi considerada um processo de abertura do regime autoritário que dominou o Brasil de 1964 a 1985. A partir de 1977, as manifestações em oposição ao autoritarismo ganharam força, destacando-se

A) a campanha pela Assembléia Geral Constituinte coordenada por uma junta militar e pela Aliança Renovadora Nacional (ARENA) para outorgar uma nova constituição.

B) o movimento em defesa dos direitos humanos que denunciou atos de tortura e maus tratos aos presos políticos durante a ditadura de Vargas.

C) a campanha Diretas Já, que mobilizou milhões de pessoas na defesa da imediata convocação de eleições presidenciais com voto popular direto.

D) a campanha pela anistia aos partidários de ideologias esquerdistas, com exceção de presos políticos envolvidos em atos terroristas.

I N G L Ê S

INSTRUÇÃO: Leia o texto abaixo e responda às questões de 21 a 30.

SLEEPY HEAD

	5

10

15
	Do afternoon meetings make you want to snooze? Boring subject matter and monotone delivery are likely culprits, but the cause could be more personal in nature. According to Tucson's Canyon Ranch Sleep Center (www.canyonranch.com), there are more than 80 identified sleeping disorders, but the good news is that almost all are 100 percent treatable. If you experience any of the following symptoms, you may want to ask your doctor about a "sleep assessment".



-DAYTIME SLEEPINESS



-WAKING MULTIPLE TIMES DURING THE NIGHT



-FEELING UNREFRESHED WHEN WAKING IN THE MORNING 



-SNORING THROUGH MOST (OR ALL) SLEEPING HOURS (ALSO CAUSE FOR DIVORCE)



-NEEDING CAFFEINE TO DRIVE MORE THAN TWO HOURS



-FALLING ASLEEP AS SOON AS YOUR HEAD HITS THE PILLOW

Serious symptoms that might point to sleep apnea include drowsiness whenever driving, falling asleep waiting for appointments, and dozing off during conversations. The good news is that whether problems are physical, behavioral, or environmental in nature, there's help available to get you the good night's sleep you need. -Richelle Thomson


(American Way, May 15,2001.) 

Questão 21

De acordo com o texto,

A) reuniões no período da tarde são monótonas e contra a natureza das pessoas.

B) reuniões no período da tarde podem provocar distúrbios de sono nas pessoas.

C) quando o assunto de uma reunião vespertina é monótono, as pessoas sempre cochilam.

D) pessoas que cochilam em reuniões no período da tarde podem sofrer de alguma doença.

Questão 22

Tucson's Canyon Ranch Sleep Center ((.2 e 3) é um

A) centro de pesquisas sobre o sono.

B) site da Internet que promove reuniões bem sucedidas.

C) centro de reabilitação para executivos com distúrbios de sono.

D) hotel situado num local afastado da cidade.

Questão 23

De acordo com o texto,

A) pesquisadores já identificaram tratamento para 100% dos distúrbios de sono.

B) dos 80 problemas detectados, os 6 listados são os mais graves.

C) 100% dos 80 pacientes tratados foram curados.

D) há mais de 80 distúrbios conhecidos relacionados ao sono.

Questão 24

Em relação aos distúrbios de sono, é apresentado, ao longo do texto, um total de

A) 6 sintomas.

B) 9 sintomas.

C) 10 sintomas.

D) 3 sintomas.

Questão 25
De acordo com o texto,

A) soluções são apontadas em conversas com especialistas da área física.

B) a solução para muitos problemas pode vir por meio do contato com a natureza. 

C) problemas do sono podem ser de natureza física, comportamental ou ambiental.

D) exercícios físicos ao ar livre ajudam a dormir à noite.

Questão 26

O texto afirma que

A) uma pessoa que tenha algum dos sintomas citados pode querer consultar um médico.

B) quem tem algum dos sintomas citados deve obrigatoriamente consultar um médico.

C) quem tem todos os sintomas citados deve dar permissão a um profissional da área de "sleep assessment" para estudar seu caso.

D) somente quem apresenta os sintomas citados tem sérios problemas.

Questão 27

No texto, a frase the good night's sleep you need ((.15) equivale a

A) as noites de bom sono são necessárias.

B) a boa noite de sono de que você precisa.

C) o bom sono necessário à noite.

D) você precisa dormir bem todas as noites.

Questão 28

No texto, a palavra snooze ((.1) significa

A) dormir.

B) vagaroso.

C) sonolento.

D) cochilar.

Questão 29

Das seguintes palavras do texto: meetings ((.1), boring ((.1), according ((.2), sleeping ((.3), during ((.7), following ((.4),

A) nenhuma é verbo.

B) três são verbos.

C) todas são verbos.

D) duas são verbos.

Questão 30

Das palavras do texto: culprits ((.2), Tucson's ((.2), disorders ((.3), sleepiness ((.6), drowsiness ((.12), there's ((.14), night's ((.15)
A) duas estão no plural.

B) todas estão no plural.

C) quatro estão no plural.

D) cinco estão no plural.

E S P A N H O L

INSTRUÇÃO: Leia o texto abaixo e responda às questões de 21 a 26.

Cerveza es una bebida totalmente natural y de alto valor nutritivo.

Tragos de salud

	5

10

15
	El valor nutritivo de la cerveza ha sido confirmado por ex​pertos en nutrición a raíz de diversos estudios realizados durante los últimos años. Además, su aporte calórico es muy reducido: sólo 90 calorías por caña, menos que un refresco o un zumo. La clave de su éxito radica en tomarla con moderación, hasta tal punto que es recomenda​ble incluirla en dietas equilibradas por su aporte de vitaminas, mi​nerales, hidratos de carbono y otras sustancias con propiedades funcionales. Es digno de mención el ácido fólico que contiene.

Alcohol con moderación

Además de su riqueza nutritiva, la cerveza tiene otra gran cualidad: Su baja graduación alcohólica. Tiene sólo 4 o 5 grados, dependiendo del tipo de cerveza.  Los estudios científicos señalan que tomar alcohol con moderación es beneficioso para la  salud cardiovascular.  Si se compara la cantidad que contiene la cerveza con el de otras bebidas alcohólicas, el resultado es altamente satisfactorio. Por ejemplo, la sidra, que suele incorporar poco alcohol, puede llegar a superar a la cerveza, ya que su graduación oscila entre los 2 y los 6 grados. La mayor parte de los vinos duplican el contenido alcohólico de la cerveza, por no mencionar los licores y otras bebidas como el whisky, el coñac o el anís, que pue​den llegar a contener entre 7 y 10  veces más cantidad de alcohol.
Además, Ia cerveza cuenta con la variedad ‘sin’ para quienes no desean o no pueden por algún motivo tomar alcohol. La cerveza sin alcohol puede incluirse en la dieta de Ias personas hipertensas, ya que contiene poco sodio. 


 (Revista MÍA, Julio de 2000, Nº 724)

Questão 21

Segundo o texto, pode-se afirmar:

A) Um copo de cerveja possui 90 calorias a menos que um refrigerante ou suco.

B) Uma garrafa de cerveja contém 90 calorias.

C) As cervejas possuem valor calórico superior ao dos refrigerantes e sucos.

D) Um refrigerante ou um suco possui mais calorias que um copo de cerveja.

Questão 22

Com base na leitura do texto, pode-se dizer:

A) A cerveja é uma bebida saudável quando consumida com moderação.

B) Pode-se incluir cerveja em dietas, pois não possui valor nutritivo.

C) Às pessoas que fazem dietas não se recomenda tomar cerveja porque é muito calórica.

D) Por conter alto valor nutritivo e baixo teor alcoólico a cerveja pode ser consumida sem restrições.

Questão 23

Segundo o texto,

A) todos os vinhos possuem o dobro do teor alcoólico da cerveja.

B) a maior parte dos vinhos tem duas vezes menos teor alcoólico que a cerveja.

C) qualquer quantidade de álcool é prejudicial à saúde, principalmente ao coração.

D) a cerveja possui menos teor alcoólico que a maioria dos vinhos.

Questão 24

Na expressão “...menos que un refresco o un zumo”. ((. 3), as palavras refresco e zumo, na variedade lingüística utilizada na América, seriam substituídas sem alterar o sentido por

A) helado e jugo.

B) gaseosa e jugo.

C) helado e fruta.

D) gaseosa e fruta.

Questão 25

Na expressão “el valor nutritivo de la cerveza ha sido confirmado” ((. 1), a forma verbal ha sido confirmado  indica uma ação

A) no presente, referindo-se a uma ação futura.

B) no futuro imediato.

C) passada que tem relação com o presente.

D) em um passado distante.

Questão 26

Na expressão  “Además, la cerveza cuenta con la variedad ‘sin’...” ((.17), as palavras además e sin significam, respectivamente,

A) além disso e sem.

B) é demais e sim.

C) além disso e sim.

D) as demais e sem.

INSTRUÇÃO: Leia o texto abaixo e responda às questões de 27 a 30.

Hablando de dietas

No es cierto que...

	5


	ENGORDA...

•  Beber agua en las comidas. El agua al no tener ningún valor calórico, ni engorda ni adelgaza. Incluso puede ayudarte a comer menos, porque produce sensación de saciedad.

• Comer con sal. La sal no aumenta la grasa del cuerpo y por lo tanto, no engorda. El único problema que puede producir, si abusas de ella, es retener líquidos y producir hinchazón.

• Comer deprisa. El ritmo no tiene nada que ver con el aporte energético de lo que  se come. El problema está  en que, al comer más deprisa, se suele tomar  más cantidad y por tanto incrementar el aporte calórico. Pero si controlas las cantidades, el único problema posible es la indigestión.

   


 (Revista Cosmopolitan, Febrero 2000)
Questão 27

Com base no texto, pode-se afirmar que beber água

A) antes da comida não engorda nem emagrece.

B) durante a comida não engorda nem emagrece.

C) depois da comida não engorda, mas pode causar má digestão.

D) durante a comida pode aumentar o peso, pois causa sensação de saciedade.

Questão 28

Pode-se afirmar que comer depressa

A) emagrece, mas causa indigestão.

B) não engorda, pois em menos tempo se come menos.

C) causa perda de calorias e é possível emagrecer.

D) não engorda se a quantidade de comida for controlada.

Questão 29

Os verbos producir ((. 5) e retener ((. 5) na primeira pessoa do singular do presente do indicativo ficam

A) produzco e retengo.

B) produjo e reteño.

C) produce e retiengo.

D) produzo e retengo.

Questão 30

Quanto ao gênero, os substantivos agua, sal  e hinchazón são, respectivamente,

A) feminino, feminino e feminino.

B) feminino, masculino e feminino.

C) masculino, masculino e feminino.

D) feminino, masculino e masculino.

F Í S I C A
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Questão 31

Num dia quente de verão, percebe-se que há maior dificuldade em abrir portões de metal, que os fios de transmissão de energia elétrica ficam mais flexíveis e que o asfalto das ruas fica mais maleável.  Sobre esses fatos, é possível afirmar:

A) O único aspecto relevante  no processo de dilatação é a natureza do material.

B) Os materiais em geral retêm água e por isso tornam-se menos rígidos.

C) A dilatação térmica é um processo que envolve perda de energia em forma de calor. 

D) Há aumento de energia cinética da estrutura molecular das substâncias, causando a dilatação dos materiais.

Questão 32

Sobre as propriedades da luz, assinale a afirmativa correta. 

A) A luz é uma onda mecânica e por isso pode ser transmitida através do vácuo.

B) Na dispersão de um feixe de luz branca, observa-se o menor desvio para a luz violeta.

C) É  possível utilizar um espelho côncavo para obter imagens maiores que o objeto.

D) Uma lente biconvexa será sempre convergente, por isso pode ser utilizada como lente de aumento.

Questão 33

Qual lei física explica o movimento de uma pessoa para frente quando o veículo em que está viajando é freado?

A) 3ª Lei de Newton

B) 1a Lei da Termodinâmica

C) 1ª Lei de Newton

D) 2a Lei da Termodinâmica

Questão 34

São formas de energia:

A) Potencial, temperatura e mecânica.

B) Cinética, potencial e mecânica.

C) Cinética, Coriólis e potencial.

D) Potencial, Van der Walls e cinética.
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Questão 35
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Uma queda d´água de 30 m de altura tem vazão de 400 m³ por segundo. Qual a potência máxima que se pode obter dessa cachoeira? 

A) 1,2 x 104 Kw

B) 1,3 x 105 Kw

C) 1,3 x 104 Kw

D) 1,2 x 105 Kw

Questão 36
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O circuito da figura é composto por uma lâmpada de 150 W e outra de 60 W, ligadas em um circuito cuja diferença de potencial é de 110 V. Quanto ao brilho das lâmpadas, pode-se afirmar:

A) A de 150 W brilha menos que a de 60 W.

B) A de 150 W brilha mais que a de 60 W.

C) Só a de 150 W brilha, pois tem resistência baixa. 

D) Só a de 60 W brilha, pois tem resistência alta.

Questão 37

A força centrífuga pode ser classificada como uma força

A) natural.

B) inercial.

C) gravitacional.

D) elétrica.

Questão 38

Uma plataforma de petróleo de 1000 toneladas é sustentada por quatro pilares cilíndricos ocos que permanecem parcialmente submersos. Considerando que o diâmetro dos pilares é de 10 metros e que a densidade da água do mar é igual à da água pura, a parte submersa dos pilares será de aproximadamente

A) 25 m.

B) 1 m.

C) 10 m.

D) 3 m.
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Questão 39


O fenômeno da refração é caracterizado pela passagem da luz através de meios materiais com diferentes propriedades físicas, podendo haver mudança da direção de propagação. Como exemplos de fenômenos que envolvem refração, podem ser citadas:

A) A miragem ocorrida nas proximidades de superfícies quentes como as areias do deserto ou o asfalto; a diferença entre a posição real de um objeto mergulhado na água e a posição de sua imagem observada por um sujeito fora da água.

B) A distorção da imagem de objetos provocada por espelhos curvos; a mudança da cor aparente de objetos provocada pela incidência de luz de diferentes comprimentos de onda.

C) A miragem ocorrida nas proximidades de superfícies quentes como as areias do deserto ou o asfalto; a distorção da imagem de objetos provocada por espelhos curvos.

D) A diferença entre a posição real de um objeto mergulhado na água e a posição de sua imagem observada por um sujeito fora da água; a mudança da cor aparente de objetos provocada pela incidência de luz de diferentes comprimentos de onda.

Questão 40

Na figura abaixo, está representado o diagrama da pressão versus volume de um gás ideal. 


Dos processos contidos na figura, indique aquele que representa um processo isotérmico.

A) ii

B) iii

C) i

D) iv

B I O L O G I A

Questão 41

Os seres vivos são atualmente classificados em cinco reinos biológicos. As algas azuis se enquadram no reino

A) Protista que inclui seres eucariontes, uni ou pluricelulares, podendo ser heterótrofos ou autótrofos.

B) Monera que inclui seres procariontes, unicelulares ou coloniais, podendo ser heterótrofos ou autótrofos.

C) Fungi que inclui seres procariontes, uni ou pluricelulares, sempre heterótrofos.

D) Plantae que inclui seres eucariontes, pluricelulares e sempre autótrofos.       

Questão 42

Os nefrídeos e o túbulo de Malpighi estão presentes, respectivamente, nos

A) mamíferos e moluscos.

B) protozoários e esponjas.             

C) anelídeos e insetos.

D) peixes e celenterados.                       

Questão 43

No século XVII muito se falava em Abiogênese ou Geração Espontânea. Naquela época, foi realizado um experimento contestando  essa teoria, conforme pode-se observar na ilustração abaixo.

A pesquisa citada foi realizada por

A) Spallanzani.

B) Pasteur.

C) Oparin.

D) Redi.

Questão 44

Após a formação de uma célula ovo ou zigoto, começam as fases de desenvolvimento embrionário. A seqüência correta dessas fases em um anfioxo é:

A) Mórula - Blástula - Nêurula - Gástrula.

B) Mórula - Blástula - Gástrula - Nêurula.

C) Blástula - Gástrula - Mórula - Nêurula. 

D) Blástula - Nêurula - Gástrula – Mórula.

Questão 45

No quadro abaixo, algumas estruturas e funções foram substituídas por algarismos.

	Organela
	Reação
	Processo

	Plasto
	II
	Fotossíntese

	I
	Síntese de ATP
	Respiração

	Lisossomo
	Hidrólise de macromoléculas
	III


Os algarismos I, II e III indicam, respectivamente,

A) mitocôndria, fotólise da água, digestão intracelular.

B) lisossomo, detoxificação, síntese de lipídeos.

C) ribossomo, síntese de ATP, respiração.

D) ribossomo,  ligação de peptídeos, fotossíntese.

Questão 46

Na zona rural, pode-se observar ao lado dos herbívoros de grande porte, como bois e cavalos, a presença de garças que se alimentam de insetos que se movimentam durante o pastoreio desses herbívoros. Essa relação é denominada

A) Predatismo.

B) Parasitismo.

C) Comensalismo.

D) Inquilinismo.

Questão 47

São fatores limitantes da fotossíntese:

A) Luz, temperatura, concentração de N2, pigmentos.

B) Pigmentos, concentração de O2, temperatura, luz.

C) Enzimas, temperatura, concentração de O2, luz.

D) Temperatura, pigmentos, luz, concentração de CO2.

Questão 48

No homem, o albinismo é uma anomalia de herança autossômica recessiva. Um casal teve dois filhos normais e dois albinos. Os prováveis genótipos dos progenitores são:

A) AA  e   Aa.

B) Aa   e   aa.

C) AA   e   AA.

D) aa    e   aa.   

Questão 49

Em relação aos tecidos vegetais, analise as afirmativas.

I) Pêlos absorventes são prolongamentos filiformes das células epidérmicas de determinada região da raiz.

II) Os vasos liberianos (floema) são formados por células cilíndricas vivas e sua função é a condução da seiva bruta.

III) O látex  de uma seringueira é uma secreção produzida nos canais laticíferos.    

IV) Os tecidos de sustentação dos vegetais denominam-se colênquima e esclerênquima.

Pode-se dizer que estão corretas

A) I e IV,  apenas .     

B) II, III e IV, apenas.

C) II e III, apenas.

D) I, III e IV, apenas.

Questão 50

O nome científico do principal mosquito transmissor da malária é Anopheles gambiae. No moderno Sistema de Nomenclatura Zoológica, gambiae  e Anopheles  representam,  respectivamente,

A) espécie e subespécie.

B) espécie e gênero.       

C) gênero e espécie.

D) espécie e subgênero.

M A T E M Á T I C A

Questão 51

Admita que, para dois produtos, 1 e 2, no mercado, a relação entre procura (D), oferta (S) e preço (P), é dada pelo sistema (modelo linear)

D1 = 20 – 2P1 – P2
S1 = 4P1 – P2 + 2

D2 = 5P1 – 2P2 + 8

S2 = 3P2 – 2

onde D1, S1 e P1 referem-se ao produto 1 e D2, S2 e P2 ao produto 2.

O equilíbrio do mercado ocorre quando a procura for igual à oferta (D1 = S1  e  D2 = S2). Quais os valores de P1 e P2, respectivamente, para que se obtenha o equilíbrio no modelo dado?

A) 3 e 5

B) 5 e 3

C) 4 e 4

D) 4 e 6

Questão 52

A concentração de hidrônio, representada por [H3O+], é um fator importante tanto no tecido vivo, quanto no solo. Para julgar a concentração de hidrônio é introduzido o conceito de pH, dado      pela   seguinte   igualdade   pH = - log [H3O+].  Para o cérebro humano, determinou-se que o fluido cérebro-espinhal tem [H3O+] = 4,8  ( 10-8 mol/(, em média. A partir das informações dadas e considerando log 4,8 = 0,68, indique o pH do fluido cérebro-espinhal.

A) 8,68

B) 4,80

C) 7,32

D) 5,48

Questão 53

Em uma determinada cidade, a cada ano, 30% das mulheres casadas se divorciam e 20% das mulheres solteiras se casam. Existem, hoje, 8000 mulheres casadas e 2000 mulheres solteiras. Supondo que a população total de mulheres permanece constante e que as mulheres divorciadas são consideradas solteiras, quantas mulheres estarão casadas e quantas estarão solteiras depois de 1 ano? E depois de 2 anos? Para tanto, forme uma matriz A onde os elementos da primeira linha são os percentuais, respectivamente, das mulheres casadas e das solteiras que estarão casadas um ano depois, e os elementos da segunda linha, são os percentuais, respectivamente, das mulheres casadas e das solteiras que estarão solteiras um ano depois. Então
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, o número de mulheres casadas e solteiras depois de 1 ano pode ser obtido multiplicando-se A por X. Para encontrar o número de mulheres casadas e solteiras depois de 2 anos, calcule A2X, ou seja, A(AX). Assinale a razão entre o número das mulheres casadas e o das solteiras depois de 2 anos.

A) 1

B) 3/2

C) 2/3

D) 1/2

Questão 54

Segundo o Guia Rodoviário da Revista 4 Rodas, a distância entre Ji-Paraná e Porto Velho é de 376 Km. Dois ciclistas partem juntos de Ji-Paraná em direção a Porto Velho, pela BR-364. Um deles viaja uniformemente 40 Km por dia. O outro viaja 20 Km no primeiro dia, aumentando, a cada dia, a distância percorrida em 5 Km. Com base nas informações dadas, assinale a afirmativa correta.

A) Ao final do 8.º dia de viagem eles se encontrarão.

B) Eles se encontrarão a 16 Km de Porto Velho.

C) Não ocorrerá encontro durante a viagem.

D) Eles se encontrarão a 365 Km de Ji-Paraná.

Questão 55

As proteínas  são constituídas por filamentos dobrados chamados polipeptídeos. O esquema de construção desses polipeptídeos é codificado nas longas moléculas espiraladas da substância química DNA. O DNA é composto por duas espirais de açúcar-fosfato unidas por conjuntos de pares de bases, adenina(A)-timina(T) e guanina(G)-citosina(C) (Figura ao lado). A ordem de aparecimento desses pares de bases determina o código e sua disposição é de particular importância. Sobre uma espiral existem 30 localizações possíveis. De quantas maneiras distintas pode-se dispor A, T, G e C sobre essa espiral se existem 4 A, 8 T, 11 G e 7 C?

A) C30,4(C30,8(C18,11(C18,7
B) C30,4+C26,8+C18,11+C7,7
C) C30,4+C30,8+C18,11+C18,7
D) C30,4(C26,8(C18,11(C7,7
Questão 56

A figura abaixo ilustra o seguinte quadro: um cabo de eletricidade ligará uma usina hidrelétrica (U), situada à margem de um rio de 900 metros de largura, a uma fábrica (F) situada na outra margem do rio, 3000 metros abaixo da usina. O cabo será colocado em linha reta da usina até um ponto P no outro lado do rio, após o qual margeará o rio até a fábrica. Seja x a distância entre P e Q. Levando em conta que o custo de instalação do cabo através do rio é de R$ 50,00 por metro, enquanto que, em terra, custa R$ 40,00 por metro, assinale o custo (C) de instalação do cabo como função de x.
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Questão 57

Assinale o comprimento de uma correia de transmissão cruzada, entre duas polias de raios 5 e 10 centímetros (conforme figura), sabendo-se ser de 30 cm a distância entre seus centros E1 e E2.

A) 
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Questão 58

Um método curioso para se efetuar uma multiplicação entre números naturais era comumente usado na Idade Média e, ainda, no início do século XX, por alguns camponeses russos e franceses. Para multiplicar dois quaisquer dos números 6, 7, 8, 9 e 10, primeiro subtrai-se 5 de cada um e, para cada diferença obtida, ergue-se um número equivalente de dedos em cada mão. Os números de dedos erguidos são somados para indicar dezenas e os números de dedos fechados, inclusive os polegares, são multiplicados entre si para indicar o número de unidades.

Com base nessas informações, assinale o produto representado pela figura ao lado.

A) 56

B) 65

C) 78

D) 87 

Questão 59

Numa empresa trabalham 800 pessoas, das quais 60% são do sexo feminino. Se 85% das mulheres são solteiras e 40% dos homens são casados, o número de pessoas casadas corresponde a

A) 30% do número de pessoas solteiras.

B) 25% do total de pessoas.

C) 50% do número de mulheres.

D) 50% do número de homens.

Questão 60


As circunferências da figura abaixo são concêntricas. Suas equações são:

x2 + y2 + 4x – 6y – 36 = 0    e

(x + 2)2+ (y – 3)2 = 22.  

Assinale a diferença entre o maior e o menor raio.

A) 3

B) 7

C) 1

D) 5

G E O G R A F I A

Questão 61

Assinale a fonte de energia bastante explorada na Dinamarca e Alemanha, pouco explorada no Brasil, com alto potencial, principalmente na região nordeste do país e que não causa danos ao ambiente. 

A) Hidráulica

B) Termonuclear

C) Eólica

D) Termelétrica

Questão 62

O Continente Africano vem sendo palco de sucessivas guerras civis em diferentes países, dos quais se destacam Angola e Serra Leoa. A sustentação econômica dos grupos guerrilheiros baseia-se sobretudo no contrabando de 

A) ouro.

B) diamante.

C) petróleo.

D) madeira. 

Questão 63

Durante a década de 70 e início de 80 do século XX, foi implantado em Rondônia um importante programa que propiciou projetos de colonização e o asfaltamento da BR-364. Assinale o nome desse programa e os tipos de projetos de colonização implementados. 

A) Poloamazônia ( Projeto de Assentamento Conjunto (PAC) e Projeto Especial de Assentamento (PEA).

B) Proterra ( Programa Integrado de Colonização (PIC) e Projeto de Assentamento Conjunto (PAC).

C) Polonoroeste ( Projeto de Assentamento Conjunto (PAC) e Projeto de Assentamento Rápido (PAR). 

D) Polonoroeste ( Programa Integrado de Colonização (PIC) e Projeto de Assentamento (PA). 

Questão 64

A respeito da ocupação da Amazônia, assinale a afirmativa INCORRETA. 

A) O Plano de Integração Nacional (PIN) foi sancionado na década de 70 do século XX e tinha como estratégia o alívio da pressão demográfica no sul e nordeste do país, além de garantir a ocupação da Amazônia. 

B) Essa região foi palco de projetos de colonização oficial e particular, através da coordenação do Instituto Nacional de Reforma Agrária (INCRA). 

C) A implantação de grandes rodovias e os investimentos oferecidos pela Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia (SUDAM) garantiram a ocupação da região por pequenas propriedades familiares que foram as principais beneficiárias. 

D) Muitos projetos que receberam apoio da Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia (SUDAM), apesar de estarem recebendo investimentos, foram abandonados ainda na planta, apresentando grandes irregularidades.

Questão 65

É talvez o impacto ambiental que mais assusta a humanidade devido às previsões catastróficas acerca do derretimento do gelo dos pólos e das montanhas e à conseqüente elevação do nível dos oceanos, provocando inundação de cidades litorâneas.

Esse fenômeno é denominado

A) efeito estufa.

B) ilha de calor.

C) chuva ácida.

D) inversão térmica.

Questão 66

A respeito da Área de Livre Comércio das Américas (ALCA), assinale a afirmativa correta. 

A) Todos os países da América vêm participando das discussões para a formação dessa Área cujo principal objetivo é eliminar a pobreza do continente. 

B) Os países latino-americanos são os possíveis maiores beneficiários com a formação desse bloco econômico que fortalecerá o MERCOSUL. 

C) Argentina e Brasil vêm lutando para que essa área se consolide até 2002, uma vez que seus produtos industrializados são bastante competitivos. 

D) As discussões em torno desse bloco econômico vêm sendo lideradas pelos Estados Unidos da América que não querem a participação de Cuba nas negociações. 

Questão 67

A partir das pirâmides etárias brasileiras de 1980, 1995 e 2000, analise as proposições. Observe que o lado esquerdo das pirâmides refere-se aos homens e o lado direito às mulheres. 
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                             (Fonte: IBGE, Anuário Estatístico do Brasil, 1994. In Vesentini, J.W. Brasil – Sociedade e Espaço, 1999, p.184.)
I) Ocorreu um declínio na taxa de natalidade tanto de 1980 a 1995, como de 1995 a 2000, o que demonstra períodos de transição demográfica.

II) A pirâmide projetada para o ano 2000 revela uma fase de amadurecimento da população, demonstrado pelo estreitamento da base e o alargamento de sua parte central e do seu topo. 

III) Nas três pirâmides, o número de nascimento de homens e mulheres é praticamente igual, todavia a partir dos 30 anos começa a ocorrer maior diminuição da população masculina. 

IV) Houve um acréscimo da população acima dos 70 anos nas três pirâmides, o que reflete um aumento na expectativa de vida. 

Estão corretas 

A) I e III, apenas.

B) I, II, III e IV.

C) II, III e IV, apenas. 

D) I, III e IV, apenas. 

Questão 68

A respeito das bacias hidrográficas brasileiras, enumere a segunda coluna de acordo com a primeira. 

	1 – Bacia do São Francisco

2 – Bacia Amazônica

3 – Bacia do Tocantins-Araguaia

4 – Bacia do Paraná
	(    )
	Maior bacia hidrográfica do mundo, cujos rios desempenham papel de destaque como via de circulação e fonte de alimentação à população regional, dentre os quais destacam-se os rios Tapajós, Negro e Xingu. 

	
	(    )
	É uma das maiores bacias hidrográficas brasileiras e desempenha papel muito importante como meio de transporte e fonte de alimentação, além das inúmeras usinas construídas em seus rios dentre as quais se destacam as de Paulo Afonso, Sobradinho e Itaparica. 

	
	(    )
	Situada próxima à região mais industrializada do país, essa bacia hidrográfica é responsável pelo fornecimento de grande quantidade de energia para a região graças ao enorme potencial hidrelétrico de seus rios típicos de planalto, dentre os quais destacam-se o Paranaíba e o Iguaçu.

	
	(    )
	Bacia hidrográfica situada na região centro-norte do país cujos rios principais deságuam próximo à foz do Amazonas e possuem enorme potencial hidrelétrico, haja vista a construção da Usina de Tucuruí, dentre outras.


Assinale a seqüência correta. 

A) 1, 2, 3, 4

B) 2, 1, 3, 4

C) 2, 1, 4, 3

D) 4, 3, 1, 2

Questão 69

A respeito da produção do espaço geográfico, assinale a afirmativa INCORRETA. 

A) Devido às semelhanças existentes principalmente na forma de pensar e consumir, as sociedades produzem espaços geográficos iguais que vão sendo estruturados para a sua sobrevivência.

B) Os estudos geográficos atuais devem basear-se no modo pelo qual as sociedades produzem o espaço geográfico no decorrer do  tempo histórico. 

C) Na sociedade pós-industrial, o espaço virtual ou em rede adquiriu forte dimensão sócio-econômica e transformou-se em mais uma forma de exclusão social.

D) A produção do espaço na sociedade industrial foi marcada pela sobreposição da cidade ao campo, graças ao desenvolvimento de tecnologias que permitiram ao homem o armazenamento e a industrialização de alimentos. 

Questão 70

Em relação às massas de ar, observe a figura.

América do Sul: Distribuição das massas de ar segundo suas fontes e a orientação de seus deslocamentos

[image: image14.png]



(Fonte: Carlos Augusto F. Monteiro, In IBGE, Geografia do Brasil, Grande Região Sul, p.121. In Adas, Melhem.  Panorama Geográfico do Brasil, 1998, p.337.) 
As principais massas de ar que atuam no Brasil são:

A) polar continental, equatorial continental, tropical continental, tropical atlântica, tropical pacífica.

B) equatorial continental, equatorial atlântica, tropical continental, tropical atlântica, polar atlântica.

C) equatorial continental, equatorial atlântica, tropical continental, tropical pacífica, polar pacífica.

D) tropical pacífica, equatorial continental, equatorial pacífica, tropical atlântica, polar continental.

Q  U  Í  M  I  C  A

Questão 71

O titânio, um metal de transição do grupo 4 (4B), está localizado no quarto período da tabela periódica. A configuração eletrônica do íon Ti+4 é:

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d2 4s2
B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d6 4s2
C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d2 

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 

Questão 72

Os íons mais estáveis formados por átomos dos elementos sódio, magnésio e alumínio são:

A) isótopos.

B) isóbaros.

C) isoeletrônicos.

D) isótonos.

Questão 73

As fórmulas mínimas gerais dos nitratos, sulfatos e carbonatos de metais alcalino-terrosos são, respectivamente,

A) M(NO3)2 , MSO4 e MCO3 .

B) M(NO2)2 , MSO3 e M2CO3 .

C) M(NO2)2 , MSO4 e MCO3 .

D) MNO3 , MSO3 e MC2O4 .

Questão 74

No íon metilamônio (CH3NH3+ ), são encontradas

A) sete ligações covalentes normais.

B) seis ligações covalentes normais e uma ligação covalente dativa.

C) seis ligações covalentes normais e uma ligação iônica.

D) seis ligações iônicas e uma ligação covalente dativa.

Questão 75

A cal extinta, ou hidróxido de cálcio, é preparada a partir da cal virgem através da reação  

CaO(s)  +  H2O(l)   (  Ca(OH)2(s)      (H= -66kJ .

A equação química que descreve esse fenômeno permite afirmar que o óxido de cálcio é um óxido

A) ácido e a reação é endotérmica.

B) neutro e a reação é isotérmica.

C) básico e a reação é exotérmica.

D) anfótero e a reação é exotérmica.

Questão 76

No rótulo de determinado vinho lê-se: “Graduação Alcoólica: 11,2% Vol.”. A partir dessa informação pode-se inferir que

A) 1 kg de vinho contém 112 g de álcool.

B) 1dm3 de vinho contém 11,2 cm3 de álcool.

C) 100dm3 de vinho contêm 11,2 cm3 de álcool.

D) 1dm3 de vinho contém 112 cm3 de álcool.

Questão 77

A combustão completa de 2 mols de n-butano, um dos componentes do gás de cozinha, fornece

A) 4 mols de CO2 e 90g de água.

B) 2 mols de CO2 e 36g de água.

C) 8 mols de CO2 e 360g de água.

D) 8 mols de CO2 e 180g de água.

Questão 78

O sistema em equilíbrio A  +  B     C  +  D apresentará uma predominância de produtos em sua composição quando a constante de equilíbrio, Kc, é igual a

A) 10-10. 

B) 1010.

C) 100.

D) 10-1.

Questão 79

Os compostos 2-metil-ciclopentanol e 3-metil-ciclopentanol apresentam isomeria de

A) posição.

B) cadeia.

C) compensação.

D) função.

Questão 80

A cadeia carbônica do composto 2-metil-1,3-pentadieno pode ser classificada como

A) alifática, saturada, homogênea e normal.

B) alicíclica, insaturada, heterogênea e ramificada.

C) alifática, insaturada, homogênea e ramificada.

D) alicíclica, saturada, homogênea e normal.
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OBJETIVA





Considere  ( g = 10m/s2;


 ( despreze a resistência do ar;


 ( densidade da água igual a 1g/cm3.
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